

# Conseil régional de Montréal de l'AFPC

## Procès verbal de l'assemblée générale du 21 septembre 2022

### Présences

exécutif :

- Frédéric Boucher Legault (présidence, UEDN 10 526)
- Sophie Martin (vice-présidence, SDI 10 007)
- Sébastien Paquette (secrétariat, ASSEP SLCD 17 753)
- Ronny Parra (trésorerie, SEVP - SLCD 10 333)
- James Newman (président du comité des jeunes de Montréal, AMUSE - SLCD 17 600)

Membres :

- Anne Bédard (Munaca - SLCD 17 602)
- Charles Gaudreau (SERUM - SLCD 17 751)
- Stéphane Scaramella (AGR 10 012)
- Alonso Bolivar (SEI 10 008)
- Nancy Gaudreau (SEI 10 008)
- Denis Gaumont (SEI 10 008)
- Emmanuelle Langelier (SEI 10 008)
- Marc-Antoine Lefrançois (SEI 10 008)
- Eric Ngaruyingbo (SEI 10 008)
- Fabienne Jean-François (SEIC 10 379)
- Brian Loayza (SEIC 10 405)
- Gianmarco Biasone (SEIC 10 423)
- Mouna Ben Jelloun (SEIC 10 471)
- Marie-Emmanuelle Déjean (SEIC 10 471)
- Sandra Mercurio (SEIC 10 471)
- Catherine Normandin (SEN 10 209)
- Audrey Parenteau (SEN 10 209)
- Altagracia Rivera (SEN 10 209)
- Gino Lavoie (SESJ 10 004)
- Andréanne Samson (SESJ 10 088, directrice des comités des femmes)
- Marie-Pier Spellman (SESJ 10 088)
- Charles Tanguay (SESJ 10 088)
- Maryse Veilleux (STSE 10 042)
- Maradona Lima (UEDN 10 525)
- Danny Ross (UEDN 10 525)
- Stephane Goulet (UEDN 10 526)

Conseillers de l'AFPC :

- Jennifer Garvey

Invités et observateurs :

- Mamadou Ndiaye, directeur des groupes d'équité
- Richard Pierre W. Landry (SEI 10 008, retraité)

## **1. Ouverture**

Le mot de bienvenue est fait par Frédéric Boucher Legault.

Frédéric Boucher Legault propose l'ouverture de l'assemblée à 18h30, appuyé par Sophie Martin, adopté à l'unanimité.

## **2. Adoption de l'ordre du jour**

L'ordre du jour proposé est le suivant :

1. Ouverture et mot de bienvenu
2. Adoption de l'ordre du jour
3. Adoption des 2 derniers PV des AG précédentes
4. État des négociations au Conseil du trésor, ARC, OES et Parcs
5. Mot du comité des groupes équité
6. Mot du comité des femmes
7. Mot du comité des jeunes
8. Mobilisation des membres du Conseil du trésor
9. Élections : Québec 2022
10. Fondation du docteur Deshaies
11. Varia
12. Fermeture

Sébastien Paquette propose d'adopter l'ordre du jour, appuyé par Denis Gaumont, adopté à l'unanimité.

## **3. Adoption des 2 derniers PV des AG précédentes**

Frédéric Boucher Legault présente les procès verbaux des deux dernières assemblées.

Sébastien Paquette propose l'adoption du procès verbal de l'AG du 10 février 2022, appuyé par Stéphane Goulet, adopté à l'unanimité.

Sébastien Paquette propose l'adoption du procès verbal de l'AG du 14 juin 2022, appuyé par Alonzo Bolivar, adopté à l'unanimité.

## **4. État des négociations au Conseil du trésor, ARC, OES et Parcs**

L'AFPC a déclaré l'impasse. Il y a eu d'autres discussion, mais on attend encore des précisions. Des ateliers viennent de sortir sur le site web de l'AFPC.

Les tables communes sont en conciliation, avant de pouvoir passer devant la commission d'intérêt publique. Le rapport du CP n'arrivera pas avant le printemps 2023.

Jennifer Garvey et Patrick Leblanc sont les responsables de la mobilisation pour la région de Montréal. Leurs mercredis et jeudis sont bouclés pour passer dans les sections locales prochainement.

## **5. Mot du comité des groupes équité**

Mamadou Ndiaye présente la structure et les objectifs des groupes d'équité. Il présente les récents événements auxquels le comité a participé : Fierté, Caravane noir.e.s au volant, carnaval, activités pour la vérité et réconciliation.

Il demande aux membres faisant partie d'un groupe d'équité, ne s'étant pas auto-identifiés, de le faire.

La planification est en cours pour la conférence des groupes raciaux visibles en 2023.

Fabienne Jean-François va tenter de mobiliser le comité des groupes d'équité de Montréal.

## **6. Mot du Comité des femmes**

Sophie Martin et Andréanne Samson rappellent que la conférence régionale des femmes aura lieu cet automne. Il n'y a pas eu d'activités du comité des femmes de Montréal au cours des deux dernières années. Des réunions et activités devraient être organisées prochainement.

L'enjeu de recevoir les convocations aux réunions est soulevé. Chaque coordonnatrice des femmes de sa région a une liste de diffusion.

Normalement, les convocations de la majorité des activités sont envoyées aux présidents de sections locales. Une application pour cellulaires de l'AFPC-Québec devrait voir le jour d'ici quelques mois.

La conférence régionale des femmes aura lieu dans un mois.

Une formation a été offerte sur la violence conjugale. On suggère que d'autres formations aient lieu pour aider les femmes dans un contexte plus large que seulement les interventions immédiates, pour les suivis après les interventions par exemple.

## **7. Mot du Comité des jeunes**

Le comité des jeunes de Montréal a tenu une première réunion en août. Les trois nouveaux membres de leur exécutif se présentent :

- James Newman, présidence;
- Marie-Pier Spellman, vice-présidence;
- Charles Gaudreau, trésorerie.

## **8. Mobilisation des membres du Conseil du trésor**

On demande qu'est-ce que les sections locales veulent faire pour la mobilisation sur les négociations.  
Plusieurs idées sont discutées (auto-collants, manifestations, dépliants, etc.)

### **9. Élections : Québec 2022**

On invite les membres à aller voter le 3 octobre. Il y a un débat des chefs le 22 septembre.

### **10. Fondation du docteur Deshaies**

Frédéric Boucher Legault présente la fondation du docteur Deshaies.

Sébastien Paquette propose un don de 250 \$ pour l'activité de financement de la fondation du docteur Deshaies, appuyé par Maryse Veilleux, adopté à l'unanimité.

### **11. Varia**

On va essayer de remettre le méchoui au 22 octobre. On attend la confirmation pour la réservation de la salle.

La conférence nationale SST aura lieu à Montréal en janvier. La date limite pour s'inscrire est le 7 octobre. La date limite pour soumettre les résolutions est le 1er octobre.

On rappelle de ne pas hésiter à contester les montants des réclamations de trop payés dus à Phénix. On peut prendre des ententes de paiement.

### **12. Fermeture**

La levée de l'assemblée est proposée par Maryse Veilleux, appuyé par James Newman, adopté à l'unanimité.